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[Ejercicio 3 (28 puntos). Sean A, B,C, D € R"*" matrices, donde A y D son inversibles ey s

by, by € R"™. Considere la matriz M y el sistema de ecuaciones siguientes:
“'"l -"B T !}1
M = : M =
—C D €To bg

Se proponen dos esquemas iterativos interdependientes para resolver el siguiente sistema.:
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a) (6 puntos) Reescribir (1) a un esquema z*+1) = Rz(®) 4 ¢ con z®*) = [IEH], ¢c=
T

b) (6 puntos) Pruebe que si (1) converge, entonces lo hacen a una solucién del sistema.

c¢) (12 puntos) Demuestre que (1) converge a pesar de que p(A™'B), p(D~'C) > 1 en el siguiente

. [3/5 —4/5} A [3 2] 2 i [0 —1}
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4/5 = 3/5
d) (4 puntos) ;Es posible plantear Jacobi o Gauss-Seidel para la matriz M del enunciado si se la

caso:
- —1
0 0

define con los bloques del item anterior?

Ejercicio 4 (24 puntos). La llama olimpica tinicamente puede ser encendida por medio de rayos
solares, y para eso se utiliza un paraboloide circular que concentra la luz solar. Se requiere hacer
un modelo 3D del mismo para tenerlo digitalizado e imprimirlo en caso de necesidad, por lo que se.
tomaron medidas de una seccién triangular de uno roto, y otros puntos se extrapolaron intuitivamente.
Como esta porcién iba del borde al centro, se apoyé el borde sobre unos ejes de coordenadas (es decir,
boca abajo en términos del paraboloide) y midieron la altura en pies (ft). Los datos quedaron asi:

T 0 25150 Hc s =]
Y 0 [0]2]09]| 1
f£10760|0]|0.1|0.6

-~ Como estas mediciones son aproximadas, al querer obtener los parametros a y § de la funcion del

paraboloide f(z,y) = az? + ay? + [ aparccieron inconsistencias.

.a;)' (12 puntos) Plantear el sistema cldsico y luego sus ecuaciones normales. ; Cuantas soluciones hay?

b) (4 puntos) Demuestre que la solucién al problema en el sentido deCMesa=-02y =084

c) (4 punl;_os_) Calcular el error cometido en el sentido de cuadrados minimos.

d) (2 puntos) Se sabe que, si bien los primeros tres puntos se midieron con mucha precisién por

ser cercanos a los bordes o deducciones geométricas de éstos, en los demds se cometieron errores
. mewtables que esperan ser corregidos. jPudo el método efectivamente hacer la correccion esperada?

e) (2 puntos) Consuderando las expectativas, jrecomendarfa usar el resultado obtenido?
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